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АДАПТАЦІЯ БАНКІВСЬКОГО ЗАКОНОДАВСТВА
УКРАЇНИ ДО ПРАВА ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ:

СТАН, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ

До слід же но проб ле ми адап та ції на ці о наль но го за ко но дав ст ва до пра ва Євро пейсь ко го Со ю зу.
Ви зна че но прі о ри тет ні на пря ми вдос ко на лен ня бан ківсь ко го за ко но дав ст ва у світ лі єв ро ін те -
г ра ції й гар мо ні за ції фі нан со во го пра ва.

The article investigates the problems of adapting the national legislation to that of European Union.
The author determines priority directions for improving the banking legislation in the light of European
integration and harmonization of financial law. 

Стра те гія еко но міч но го й со ці аль но го роз вит ку Укра ї ни на 2002–2011 ро ки
пе ред ба чає кон цен т ра цію зу силь усіх ор га нів вла ди та міс це во го са мо вря ду ван ня
на здій с нен ні ком п лек су ра ди каль них за хо дів, спря мо ва них на роз ши рен ня між -
на род ної спів пра ці й адап та цію на ці о наль но го за ко но дав ст ва до між на род них
норм. Зро стан ня ро лі сві то во го рин ку фі нан со вих по слуг на при кін ці ХХ сто літ тя
зу мо ви ло по тре бу в йо го ре гу лю ван ні на сві то во му, ре гі о наль но му та га лу зе во му
рів нях, для кож но го з яких ха рак тер на на яв ність спе ці а лі зо ва них ор га ні за цій. 

На су час но му ета пі роз вит ку Укра ї ни адап та ція на ці о наль но го за ко но дав ст -
ва до норм єв ро пейсь ко го пра ва особ ли во ак ту аль на, що зу мов ле но низ кою при -
чин. По-пер ше, змі на за ко но дав ст ва пов’яза на зі ство рен ням від по від ної пра во -
вої ба зи для май бут ньо го всту пу до Євро пейсь ко го Со ю зу (да лі – ЄС); по-дру ге,
адап та цій ні про це си ство рю ють під ґ рун тя для про ве ден ня ре форм у всіх сфе рах
сус піль но го жит тя, під ви щен ня кон ку рен тос п ро мож нос ті еко но мі ки в ці ло му й
бан ківсь кої сис те ми зок ре ма, по даль шої де мо кра ти за ції та роз бу до ви гро ма дянсь -
ко го сус піль ст ва. Укра їнсь ка пра во ва сис те ма має роз ви ва ти ся так, щоб за до воль -
ни ти ко пен га генсь кі кри те рії що до ста біль нос ті в сус піль ст ві, вер хо вен ст ва пра -
ва й фун к ці о ну ван ня рин ко вої еко но мі ки, а са ме спри я ти фун к ці о ну ван ню
по лі тич них ін с ти ту цій на за са дах де мо кра тії, вер хо вен ст ва прав лю ди ни; під три -
му ва ти ста біль ність у сфе рі еко но мі ки, по лі ти ки та юс ти ції; ство рю ва ти но ві
мож ли вос ті для роз вит ку кра ї ни, лі бе ра лі за ції тор гів лі та по сту по во го вход жен -
ня Укра ї ни у внут ріш ній ри нок ЄС. Єв ро ін тег ра цій ний про цес є не від’єм ною
час ти ною гло ба лі за ції в пост ін дус т рі аль ній еко но мі ці в усьо му сві ті, й зок ре ма в
Укра ї ні, та фор мує но ві ви мі ри ін тег ра цій но го про це су1.

1 
Мі щен ко В.І. та ін. Проб ле ми ре фор му ван ня бан ківсь кої сис те ми Укра ї ни в кон тек с ті

єв ро пейсь кої ін тег ра ції // Інфор ма цій но-ана лі тич ні ма те рі а ли. – 2007. – Вип. 8. – С. 66.
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Укра ї на про го ло си ла курс на єв ро пейсь ку ін тег ра цію, уклав ши із ЄС Уго ду
про пар т нер ст во та спів ро біт ниц т во в 1994 ро ці. Інтег ра цію на шої кра ї ни в ЄС
про го ло ше но од ним із го лов них на пря мів зов ніш ньо по лі тич но го кур су дер жа ви,
ви зна че ним низ кою до ку мен тів2. Отже, по ста ла об’єк тив на по тре ба в сис те ма ти -
за ції за хо дів що до ін тег ра ції Укра ї ни в єв ро пейсь кий пра во вий прос тір у ме жах
ви ко нан ня зо бов’язань, ви зна че них у цій уго ді, що й зу мо ви ло прий нят тя не об -
хід них нор ма тив них ак тів3, які ста ли фун да мен том внут ріш ньо го за без пе чен ня
все охоп лю ю чої ді яль нос ті з при ве ден ня на ці о наль но го пра во во го по ля у від по -
від ність до норм ЄС. 

Укра ї на взя ла на се бе зо бов’язан ня на бли зи ти за ко но дав ст во у прі о ри тет них
сфе рах со ці аль но-еко но міч но го роз вит ку дер жа ви до за ко но дав ст ва ЄС, і зок ре ма
в бан ківсь кій сфері. Клю чо вим еле мен том успіш ної єв ро ін тег ра ції Украї  ни є до -
сяг нен ня пев но го рів ня узгод же нос ті ук ра їнсь ко го за ко но дав ст ва із пра во ви ми
нор ма ми ЄС. Адап та ція на ці о наль но го за ко но дав ст ва до єв ро пейсь ко го за без пе -
чить роз ви ток по лі тич ної, еко но міч ної, со ці аль ної, куль тур ної ак тив нос ті гро ма -
дян Укра ї ни, еко но міч ний роз ви ток дер жа ви в рам ках Євро со ю зу та спри я ти ме
по сту по во му зро стан ню доб ро бу ту гро ма дян. На бли жен ня рів ня доб ро бу ту ук раїн -
сь ких гро ма дян до рів ня гро ма дян дер жав – чле нів ЄС – ство рить не об хід ні пе ре -
ду мо ви для от ри ман ня Укра ї ною ста ту су асо цій о ва но го чле на ЄС, що є її го лов ним
зов ніш ньо по лі тич ним прі о ри те том у се ред ньо стро ко во му ви мі рі. 

Для до слід жен ня пи тан ня гар мо ні за ції й адап та ції бан ківсь ко го за ко но дав ст -
ва до ціль но ви зна чи ти, на сам пе ред, зміст цих по нять. Адап та ція (від лат. “adap-
tatio” – при сто су ван ня) – змі на чин них на ці о наль них пра во вих норм від по від но
до ви мог між на род но го пра ва. Гар мо ні за ція – це спо сіб на бли жен ня на ці -
о наль них за ко но давств дер жав-чле нів до єв ро пейсь ко го пра ва з ме тою уні -
фі ка ції ре зуль та тів пра во во го ре гу лю ван ня сус піль них від но син у Спів то -
ва рист ві че рез прий нят тя ди рек тив ЄС та при ве ден ня у від по від ність до

2
Кон с ти ту ція Укра ї ни // Ві до мос ті Вер хов ної Ра ди. – 1996. – № 30; По ста но ва Вер хов -

ної Ра ди Укра ї ни “Про основ ні на пря ми зов ніш ньої по лі ти ки Укра ї ни” від 2 лип ня 1993 ро ку;
Уго да про пар т нер ст во та спів ро біт ниц т во між Укра ї ною і Євро пейсь ки ми Спів то ва рис т ва ми та
їх дер жа ва ми-чле на ми. – Уго ду ра ти фі ко ва но За ко ном № 237/94-вр від 10.11.1994; Указ Пре -
зи ден та Укра ї ни “Про за твер д жен ня Стра те гії ін тег ра ції Укра ї ни до ЄС” від 11 чер в ня 1998 ро -
ку № 615/98; Указ Пре зи ден та Укра ї ни “Про за твер д жен ня Про гра ми ін тег ра ції Укра ї ни до
ЄС” від 14 ве рес ня 2000 ро ку № 1072/2000.

3
Указ Пре зи ден та Укра ї ни “Про за твер д жен ня Стра те гії ін тег ра ції Укра ї ни до ЄС” від 11

чер в ня 1998 ро ку № 615/98; Указ Пре зи ден та Укра ї ни “Про за без пе чен ня ви ко нан ня Уго ди
про пар т нер ст во та спів ро біт ниц т во між Укра ї ною та Євро пейсь ким Спів то ва рис т вом” від 24
лю то го 1998 ро ку № 148/98; Указ Пре зи ден та Укра ї ни “Про за хо ди що до вдос ко на лен ня нор -
мот вор чої ді яль нос ті ор га нів ви ко нав чої вла ди” від 9 лю то го 1999 ро ку № 145/99; Указ Пре зи -
ден та Укра ї ни “Про На ці о наль ну ра ду з пи тань адап та ції за ко но дав ст ва Укра ї ни до за ко но дав -
ст ва ЄС” від 30 сер п ня 2000 ро ку № 1033/2000; По ста но ва Ка бі не ту Мі ніс т рів Укра ї ни “Про
за про вад жен ня ме ха ніз му адап та ції за ко но дав ст ва Укра ї ни до за ко но дав ст ва ЄС” від 12 чер в ня
1998 ро ку № 852; По ста но ва Ка бі не ту Мі ніс т рів Укра ї ни “Про за твер д жен ня По ло жен ня про
Між ві дом чу ко ор ди на цій ну ра ду з адап та ції за ко но дав ст ва Укра ї ни до за ко но дав ст ва ЄС” від 12
лис то па да 1998 ро ку № 1773; По ста но ва Ка бі не ту Мі ніс т рів Укра ї ни “Про Кон цеп цію адап та -
ції за ко но дав ст ва Укра ї ни до за ко но дав ст ва ЄС” від 16 сер п ня 1999 ро ку № 1496.
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них на ці о наль них нор ма тив них ак тів. Бан ківсь ке за ко но дав ст во ви зна ча ють як
сис те му нор ма тив них ак тів, що міс тять нор ми, кот рі ре гу лю ють ді яль ність бан ків
та ін ших кре дит но-фі нан со вих ін с ти ту тів, а та кож їх вза є мо від но си ни з клі єн та ми4.
Нор ми ди рек тив ви зна ча ють пред мет, ме ту і пра во ві на слід ки гар мо ні за ції, а та кож
ті га лу зі на ціо наль но го за ко но дав ст ва кра їн-чле нів, без змін у яких ре алі за ція гар -
мо ні зо ва них норм не мож ли ва. Імпле мен та ції адап то ва них норм мож на до сяг ти
дво ма шля ха ми: по-пер ше, вне сен ням змін і до пов нень до чин них за ко нів та під -
за кон них ак тів; по-дру ге, роз роб лен ням і прий нят тям но вих за ко но дав чих норм.

Адап та ція за ко но дав ст ва Укра ї ни до за ко но дав ст ва ЄС пе ред ба чає ком п лекс
за хо дів із на бли жен ня на ці о наль но го за ко но дав ст ва до єв ро пейсь ких стан дар тів,
за твер д же них Кон вен цією адап та ції за ко но дав ст ва Укра ї ни до за ко но дав ст ва ЄС.
Про цес адап та ції має за без пе чу ва ти узгод же ність гар мо ні за ції з ін ши ми скла до -
ви ми адап та ції – уні фі ка цією (шля хом вклю чен ня до на ці о наль но го за ко но дав -
ст ва по ло жень рег ла мен тів ЄС) та ра ти фі ка цією Укра ї ною єв ро пейсь ких га лу зе -
вих угод. На ці о наль ний за ко но да вець ви зна чає адап та цію за ко но дав ст ва як
про цес роз роб лен ня і прий нят тя нор ма тив но-пра во вих ак тів та ство рен ня умов
для їх на леж но го ви ко нан ня з ме тою до сяг нен ня від по від нос ті пра во вої сис те ми
Укра ї ни пра во вій сис те мі Євро пейсь ко го Со ю зу, яка вклю чає за ко но дав чі ак ти,
прий ня ті в рам ках ЄС, Спіль ної зов ніш ньої по лі ти ки та по лі ти ки без пе ки і спів -
пра ці у сфе рі юс ти ції та внут ріш ніх справ (acquis communautaire, acquis)5.

Ви вчен ня віт чиз ня ної пра во вої до ку мен та ції по ка за ло, що го лов ною проб ле -
мою адап та ції на ці о наль но го за ко но дав ст ва до пра во вої сис те ми ЄС є від сут ність
ста біль но го за ко но дав ст ва: із 30 тис. нор ма тив но-пра во вих ак тів Укра ї ни за ко ни
ста нов лять ли ше 4,6 %6. Фор му ван ня ді євої пра во вої сис те ми Укра ї ни та кож
усклад нює не ефек тив ність іс ну ю чо го ме ха ніз му ім п ле мен та ції чин них нор ма тив но-
пра во вих ак тів, не до ско на лість на ці о наль но го за ко но дав ст ва як за кіль кіс ни ми, так
і за якіс но-зміс то ви ми по каз ни ка ми. За ува жи мо, що Ра да ЄС при ді ляє особ ли ву
ува гу якіс ним по каз ни кам за ко но твор чої ді яль нос ті й ви зна чає пра ви ла і прин ци -
пи під го тов ки нор ма тив ної ба зи, та кі як чіт кість по дан ня ін фор ма ції, оп ти маль -
ність її об ся гу, од но знач ність трак ту ван ня та прос то та ви кла ден ня норм. 

Від мін ність між єв ро пейсь ким та на ці о наль ни ми за ко но дав ст ва ми дер жав –
чле нів ЄС – по ля гає в то му, що на рів ні ЄС не має за ко нів, а ли ше ди рек ти ви,
які ре гу лю ють окре мі сфе ри ді яль нос ті й ма ють бу ти ім п ле мен то ва ні в на ці о наль -
но му за ко но дав ст ві. Отже, пра во ЄС не вста нов лює аб со лют но го рів ня пра во вих
стан дар тів: во но спря мо ва не на гар мо ні за цію за ко но дав ст ва шля хом вста нов лен -
ня мі ні маль них стан дар тів, які є ме ді а ною норм дер жа ви-чле на з най ви щим і
най ниж чим рів нем. Гар мо ні за ція на ці о наль но го за ко но дав ст ва з нор ма ми єв ро -
пейсь ко го пра ва ви сту пає скла до вою час ти ною про це су за ко но дав чої адап та ції,

4
Кос тю чен ко О.А. Бан ківсь ке пра во: Навч. по сіб. – К.: КНЕУ, 1999. – 168 с.

5
За кон Укра ї ни “Про За галь но дер жав ну про гра му адап та ції за ко но дав ст ва Укра ї ни до за -

ко но дав ст ва Євро пейсь ко го Со ю зу” від 18 бе рез ня 2004 ро ку № 1629.
6 
Пан чен ко О. Укра и на жи вет по за ко ну на 4,6 % // День. – 1999. – 7 окт. – С. 2.
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яка в пер шу чер гу по вин на про во ди тись у га лу зях пра ва, що без по се ред ньо ре -
гу лю ють ре жи ми між на род но го ру ху то ва рів, ка пі та лу та міг ра ції ро бо чої си ли.
Зо се ре ди мо ува гу на до слід жен ні на пря мів гар мо ні за ції ук ра їнсь ко го за ко но дав -
ст ва із за ко но дав ст вом ЄС у сфе рі ре гу лю ван ня між дер жав но го ру ху ка пі та лу, а
са ме бан ківсь ко го за ко но дав ст ва.

Основ ні ви мо ги ЄС до бан ківсь кої ді яль нос ті ви кла де ні в Пер шій та Дру гій
бан ківсь ких ко ор ди на цій них ди рек ти вах, які вста нов лю ють ме жі за ко нів, по ло -
жень і ад мі ніс т ра тив них за хо дів, що ре гу лю ють ді яль ність суб’єк тів фі нан со во-
кре дит них рин ків та до зво ля ють бан кам ви ко ну ва ти різ но ма ніт ні ви ди фі нан со -
вих по слуг на те ри то рії дер жав-учас ниць7. Та кож у єв ро пейсь ко му пра ві іс ну ють
спе ці аль ні ди рек ти ви вузь кої дії, а са ме: ди рек ти ва, яка ви зна чає ви мо ги до влас -
но го ка пі та лу кре дит них уста нов; ди рек ти ва, що вста нов лює ефек тив ний ко е фі -
ці єнт пла тос п ро мож нос ті кре дит них уста нов; ди рек ти ва, яка пе ред ба чає на гляд
і кон т роль за ве ли ки ми ри зи ка ми кре дит них уста нов; Дру га кон со лі до ва на ди -
рек ти ва з на гля ду, де сфор му льо ва но прин ци пи на гля ду за ді яль ніс тю кре дит них
уста нов на кон со лі до ва ній осно ві; Ди рек ти ва га ран ту ван ня вкла дів, що ви зна чає
умо ви за хис ту ін вес то рів та вклад ни ків.

Згід но з Ди рек ти вою ін дек су пла тос п ро мож нос ті кре дит них уста нов Євро со -
ю зом прий ня то за галь ну за ко но дав чу струк ту ру що до оцін ки ри зи ків8. Вста нов -
лен ня від по від но го спів від но шен ня, з до по мо гою яко го оці ню ють ся ак ти ви й по -
за ба лан со ві стат ті з ура ху ван ням ве ли чи ни кре дит но го ри зи ку, ві ді грає важ ли ву
роль у на гля ді за ді яль ніс тю кре дит них уста нов. У зга да ній ди рек ти ві ви зна че но
прин ци пи і пра ви ла такого на гля ду на кон со лі до ва но му рів ні, по яс не но та уточне -
но ме то ди на леж но го бан ківсь ко го на гля ду з ме тою ре алі за ції ін те ре сів і за хис ту
прав клі єн тів. 

Про ве де мо до слід жен ня про це су уні фі ка ції за ко но дав ст ва Укра ї ни від по від -
но до пра во вих норм Євро пейсь ко го Со ю зу у двох на пря мах (рис.). І по чне мо з
ана лі зу ук ра їнсь кої прак ти ки адап та ції бан ківсь ко го за ко но дав ст ва до ди рек тив,
рег ла мен тів і ре ко мен да цій ЄС. Уго дою про пар т нер ст во та спів ро біт ниц т во (ст. 51,
пп. 1, 2) ви зна че но, що умо вою зміц нен ня еко но міч них зв’яз ків є на бли жен ня
за ко но дав ст ва Укра ї ни до пра во вих норм ЄС, за без пе чен ня спри ят ли вих умов
для по сту по во го при ве ден ня за ко но дав ст ва у від по від ність до цих норм у всіх
сфе рах, і зок ре ма в бан ківсь кій ді яль нос ті, про те не вка за но тер мі нів ви ко нан ня
та гли би ни адап та ції за ко но дав ст ва9.

7
Пер ша Ди рек ти ва Ра ди 77/780/ЄЕС “Про ко ор ди ну ван ня за ко нів, по ста нов та ад мі ніс -

т ра тив них по ло жень що до по чат ку та ве ден ня ді яль нос ті кре дит них уста нов” від 12 груд ня 1977
ро ку; Дру га Ди рек ти ва Ра ди 89/646/ЄЕС “Про ко ор ди на цію за ко нів, нор ма тив них та ад мі ніс -
т ра тив них ак тів сто сов но від крит тя та ді яль нос ті кре дит них уста нов та вне сен ня по пра вок до
Ди рек ти ви 77/780/ЄЕС” від 15 груд ня 1989 ро ку. 

8
Ди рек ти ва Ра ди 89/647/ЄЕС “Що до ін дек су пла тос п ро мож нос ті кре дит них уста нов” від

18 груд ня 1989 ро ку.
9

Уго да про пар т нер ст во та спів ро біт ниц т во між Укра ї ною і Євро пейсь ки ми Спів то ва рис -
т ва ми та їх дер жа ва ми-чле на ми. – Уго ду ра ти фі ко ва но За ко ном № 237/94-вр від 10.11.1994.
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За ко но дав чі за са ди адап та ції за кріп ле но За ко ном Укра ї ни “Про За галь но -
дер жав ну про гра му адап та ції за ко но дав ст ва Укра ї ни до за ко но дав ст ва Євро пейсь -
ко го Со ю зу”10. Про гра ма ви зна чає ме ха нізм адап та ції за ко но дав ст ва, за вдан ня,
які тре ба ви ко на ти на пер шо му ета пі (2004–2007), по слі дов ність здій с нен ня
адап та ції, ін с ти ту цій ний ме ха нізм та роль ор га нів за ко но дав чої й ви ко нав чої вла -
ди у сфе рі адап та ції за ко но дав ст ва Укра ї ни до за ко но дав ст ва ЄС11.

За ре зуль та та ми ана лі тич но го до слід жен ня, про ве де но го Євро пейсь ким бан -
ком ре кон ст рук ції та роз вит ку, рі вень адап та ції за ко но дав ст ва Укра ї ни до acquis
communautaire у сфе рі бан ківсь ко го пра ва є ви со ким. Укра ї на, ви пе ред жа ю чи Че -
хію, Лат вію, Ро сію та Сло ве нію, по сі дає три над ця те міс це в рей тин гу кра їн Цен т -
раль ної та Схід ної Євро пи і кра їн Бал тії, за ко но дав ст во яких від по ві дає ви мо гам
Основ них прин ци пів ефек тив но го бан ківсь ко го на гля ду, за твер д же них Ба зель сь -
ким ко мі те том із пи тань бан ківсь ко го на гля ду12. 

Імпле мен та ція ме то дів пра во во го ре гу лю ван ня у сфе рі бан ківсь кої ді яль нос ті
має пев ну спе ци фі ку. Во на по ля гає в то му, що об ран ня фор ми та зміс ту нор ма -
тив но-пра во во го ак та має на ме ті по си лен ня ха рак те ру пря мої дії бан ківсь ко го
за ко но дав ст ва, узгод жен ня йо го норм із нор ма ми ін ших га лу зей, зба лан су ван ня
мі ри втру чан ня дер жа ви, об ме жен ня бан ківсь ких ри зи ків, за без пе чен ня ста біль -
нос ті на ці о наль ної бан ківсь кої сис те ми в Укра ї ні. У зв’яз ку з важ ли віс тю
розв’язан ня цих за вдань слід звер ну ти ува гу, пе ре ду сім, на за сто су ван ня в бан -
ківсь кій сфе рі ім пе ра тив но го ме то ду ре гу лю ван ня, що зу мов лює по тре бу в уні -
фі ка ції ім пе ра тив них норм від по від но до ви мог єв ро пейсь ко го за ко но дав ст ва за
чо тир ма на прям ка ми (табл.).

У на прям ку бан ківсь ко го на гля ду сту пінь вра ху ван ня по ло жень ак тів acquis
communautaire в на ці о наль но му за ко но дав ст ві Укра ї ни мож на ви зна чи ти як
до сить ви со кий. По ло жен ня Ди рек ти ви 2006/48/ЄС вра хо ва но в за ко но дав стві

10
За кон Укра ї ни “Про За галь но дер жав ну про гра му адап та ції за ко но дав ст ва Укра ї ни до за -

ко но дав ст ва Євро пейсь ко го Со ю зу” від 18 бе рез ня 2004 ро ку № 1629.
11

Там са мо.
12

Ди рек ти ва Ра ди 89/647/ЄЕС “Що до ін дек су пла тос п ро мож нос ті кре дит них уста нов” від
18 груд ня 1989 ро ку.

Рис. На пря ми уні фі ка ції ук ра їнсь ко го бан ківсь ко го пра ва від по від но до пра ва ЄС
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Íàïðÿìêè óí³ô³êàö³¿ 

Àêòè acquis 
communautaire 

Áàíê³âñüêèé íàãëÿä 

Çàïî÷àòêóâàííÿ  
é âåäåííÿ 
áàíê³âñüêî¿ 
ä³ÿëüíîñò³ 

Ðåãóëþâàííÿ 
ïëàòåæ³â 

Ãàðàíòóâàííÿ  
âêëàä³â 

ÇÓ “Ïðî áàíêè ³ 
áàíê³âñüêó ä³ÿëüí³ñòü” 

   

ÇÓ “Ïðî Íàö³îíàëüíèé 
áàíê Óêðà¿íè” 

   

Ïîñòàíîâà ÍÁÓ â³ä 
28.08.2001 ¹ 368 

   

Ïîñòàíîâà ÍÁÓ â³ä 
28.08.2001 ¹ 369  

   

 ÇÓ “Ïðî áàíêè ³ 
áàíê³âñüêó ä³ÿëüí³ñòü” 

  

Äèðåêòèâà 2006/48/ªÑ â³ä 
14 ÷åðâíÿ 2006 ðîêó  

 Ïîñòàíîâà ÍÁÓ â³ä 
17.07.2001 ¹ 275  

  

 ÇÓ “Ïðî áàíêè ³ 
áàíê³âñüêó ä³ÿëüí³ñòü”  

  

 Ïîñòàíîâà ÍÁÓ â³ä 
17.07.2001 ¹ 275  

  

Äèðåêòèâà 2001/24/ªÑ â³ä 
4 êâ³òíÿ 2001 ðîêó  

 ÇÓ “Ïðî â³äíîâëåííÿ 
ïëàòîñïðîìîæíîñò³ 
áîðæíèêà àáî 
âèçíàííÿ éîãî 
áàíêðóòîì”  

  

 ÇÓ “Ïðî 
áóõãàëòåðñüêèé îáë³ê 
òà ô³íàíñîâó çâ³òí³ñòü 
â Óêðà¿í³”  

  Äèðåêòèâà 86/635/ªÅÑ â³ä 
8 ãðóäíÿ 1986 ðîêó  

 Ïîñòàíîâà ÍÁÓ â³ä 
07.12.2004 ¹ 598  

  

Ðåãëàìåíò 1606/2002  
â³ä 19 ëèïíÿ 2002 ðîêó  

 Ïîñòàíîâà ÍÁÓ â³ä 
07.12.2004 ¹ 598  

  

Äèðåêòèâà 97/5/ªÑ  
â³ä 27 ñ³÷íÿ 1997 ðîêó  

  Ïîñòàíîâà ÍÁÓ  
¹ 82 â³ä 05.03.2003 

 

Ðåêîìåíäàö³ÿ Êîì³ñ³¿ 
90/109/ªÅÑ â³ä 14 ëþòîãî 
1990 ðîêó 

  Ïîñòàíîâà ÍÁÓ  
¹ 82 â³ä 05.03.2003 

 

Ðåêîìåíäàö³ÿ Êîì³ñ³¿ 
87/598/ªÅÑ â³ä 8 ãðóäíÿ 
1987 ðîêó  

  ÇÓ “Ïðî ïëàò³æí³ 
ñèñòåìè òà ïåðå- 
êàç êîøò³â â 
Óêðà¿í³”  

 

  ÇÓ “Ïðî áàíêè ³ 
áàíê³âñüêó 
ä³ÿëüí³ñòü”  

 Ðåêîìåíäàö³ÿ Êîì³ñ³¿ 
97/489/ªÑ â³ä 30 ëèïíÿ 
1997 ðîêó 

  ÇÓ “Ïðî ïëàò³æí³ 
ñèñòåìè òà 
ïåðåêàç êîøò³â â 
Óêðà¿í³”  

 

   ÇÓ “Ïðî áàíêè ³ 
áàíê³âñüêó ä³ÿëüí³ñòü” 

Äèðåêòèâà 94/19/ªÑ â³ä 
30 òðàâíÿ 1994 ðîêó  

   ÇÓ “Ïðî Ôîíä 
ãàðàíòóâàííÿ âêëàä³â 
ô³çè÷íèõ îñ³á”  

 

Таб  ли  ця . Мат ри ця гар мо ні за ції на ці о наль но го бан ківсь ко го за ко но дав ст ва 
із за ко но дав ст вом ЄС

Дже ре ло: Огляд ста ну адап та ції за ко но дав ст ва Укра ї ни до acquis communautaire. – К.: ВД
“Про фе сі о нал”, 2007. – 544 с.
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Укра ї ни в час ти ні ви мог до роз ра хун ку влас них кош тів (§ 1 гл. 2 розд. V Ди рек -
ти ви 2006/48/ЄС); об ме жень за галь но го роз мі ру ве ли ких ри зи ків і ри зи ку на
од но го контр аген та (час ти ни І та ІІІ ст. 111 Ди рек ти ви 2006/48/ЄС); об ме жень
що до здій с нен ня опе ра цій пов’яза ни ми осо ба ми (ч. ІІ ст. 111 Ди рек ти ви
2006/48/ЄС); пов но ва жень на гля до вих ор га нів от ри му ва ти ін фор ма цію про ді -
яль ність бан ків (ст. 44 Ди рек ти ви 2006/48/ЄС); пов но ва жень ком пе тен т них ор га -
нів що до за сто су ван ня сан к цій сто сов но кре дит них уста нов або тих, хто дій с но
кон т ро лює ді яль ність кре дит них уста нов, які по ру шу ють за ко ни, під за кон ні ак ти
що до на гля ду або здій с нен ня їхньої ді яль нос ті (ст. 54 Ди рек ти ви 2006/48/ЄС). Не
вра хо ва но та кі по ло жен ня, як здій с нен ня бан ківсь ко го на гля ду на кон со лі до ва -
ній осно ві (гл. 4 розд. V Ди рек ти ви 2006/48/ЄС).

У на прям ку за по чат ку ван ня й ве ден ня бан ківсь кої ді яль нос ті в за ко но дав ст ві
Укра ї ни вра хо ва но по ло жен ня Ди рек ти ви 2006/48/ЄС що до ви зна чен ня мі ні -
маль но го роз мі ру ста тут но го ка пі та лу, який на мо мент от ри ман ня лі цен зії не
мо же бу ти мен шим за 5 млн єв ро. Укра їнсь ке за ко но дав ст во більш ви мог ли ве
до мі ні маль ної ве ли чи ни ка пі та лу, яка має ста но ви ти не менш ніж 10 млн єв ро
(п. 1 ст. 9 Ди рек ти ви 2006/48/ЄС). Ви мо ги що до кіль кос ті та ква лі фі ка ції ке рів -
ни ків кре дит ної уста но ви вра хо ва ні в на ці о наль но му за ко но дав ст ві, зок ре ма
управ лін ня має здій с ню ва тись що най мен ше трьо ма осо ба ми (п. 1 ст. 11 Ди рек -
ти ви 2006/48/ЄС). Та кож до три ма но ви мо гу що до стро ку по ві дом лен ня за яв ни -
ка про від мо ву у ви да чі лі цен зії ком пе тен т ни ми ор га на ми (ст. 13 Ди рек ти ви
2006/48/ЄС). 

По ло жен ня Ди рек ти ви 2001/24/ЄС час т ко во вра хо ва но в за ко но дав ст ві Украї   -
ни в час ти ні ви зна чен ня ви ключ ної юрис дик ції ад мі ніс т ра тив них і су до вих ор га нів
про во ди ти лік ві да цій ну про це ду ру (п. 16 Пре ам бу ли Ди рек ти ви 2001/24/ЄС); по ві -
дом лен ня ком пе тен т них ор га нів пе ред прий нят тям рі шен ня про доб ро віль ну лік ві -
да цію кре дит ної уста но ви (ст. 11 Ди рек ти ви 2001/24/ЄС); при зна чен ня осо би для
управ лін ня ре ор га ні за цій ни ми за хо да ми або про це ду рою лік ві да ції – адмі ніс т ра то -
ра чи лік ві да то ра (ст. 2 Ди рек ти ви 2001/24/ЄС); ви мо ги пуб лі ка ції лік ві да то ром або
будь-яким ад мі ніс т ра тив ним чи су до вим ор га ном ві до мос тей про від крит тя лік ві да -
цій ної про це ду ри (ст. 13 Ди рек ти ви 2001/24/ЄС); обов’яз ко вої на яв нос ті спе ці аль -
но го до ку мен та, що під твер д жує при зна чен ня лік ві да то ра (ст. 28 Ди рек ти ви
2001/24/ЄС). У за ко но дав ст ві Укра ї ни не вра хо ва но та ке по ло жен ня, як пра во кре -
ди то рів ви ма га ти за лі ку зу стріч них ви мог при за яв лен ні пре тен зій до кре дит ної уста -
но ви, як що та кий за лік до зво ле но за ко ном, під який під па дає да на пре тен зія (ст. 23
Ди рек ти ви 2001/24/ЄС). 

По ло жен ня Ди рек ти ви 86/635/ЄС вра хо ва но в час ти ні ви зна чен ня струк ту -
ри ба лан су бан ку (розд. ІІІ Ди рек ти ви 86/635/ЄС), струк ту ри зві ту про при бут -
ки і збит ки (розд. V Ди рек ти ви 86/635/ЄС) та по ряд ку скла дан ня й по дан ня річ -
ної й кон со лі до ва ної звіт нос ті (розд. ІХ Ди рек ти ви 86/635/ЄС). Та кож вра хо ва но
по ло жен ня Рег ла мен ту 1606/2002 що до за сто су ван ня Між на род них стан дар тів фі -
нан со вої звіт нос ті.
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У на прям ку ре гу лю ван ня пла те жів по ло жен ня Ди рек ти ви 97/5/ЄС ви зна ча ють
тер мі ни здій с нен ня транс кор дон них пе ре ка зів (ст. 5 Ди рек ти ви 97/5/ЄС), транс -
кор дон них пе ре ка зів від по від но до ін струк цій клі єн та (ст. 7 Ди рек ти ви 97/5/ЄС),
від шко ду ван ня в ра зі не ви ко нан ня пе ре ка зів (ст. 8 Ди рек ти ви 97/5/ЄС) та від кри -
тість ін фор ма ції про умо ви здій с нен ня транс кор дон них пе ре ка зів (ст. 3 Ди рек ти -
ви 97/5/ЄС), і всі ці ви мо ги пов ніс тю від об ра же ні в на ці о наль но му за ко но дав ст ві.
А по ло жен ня Рег ла мен ту 2560/2001/ЄС вра хо ва но за ви нят ком по ло жен ня що до
уні фі ка ції та ри фів на здій с нен ня транс кор дон них та внут ріш ніх опе ра цій (п. 3 Пре -
ам бу ли, ч. І ст. 1 Рег ла мен ту 2560/2001/ЄС). 

Та кож в ук ра їнсь ко му за ко но дав ст ві вра хо ва ні по ло жен ня Ре ко мен да ції
90/109/ЄЕС що до на дан ня клі єн там зро зу мі лої ін фор ма ції про транс кор дон ні фі -
нан со ві опе ра ції (пер ший прин цип Ре ко мен да ції 90/109/ЄЕС), про ко мі сій ні збо -
ри і стяг нен ня, про курс об мі ну ва лю ти (дру гий прин цип Ре ко мен да ції 90/109/ЄЕС)
та мож ли вість опла ти ко мі сій них як від прав ни ком, так і одер жу ва чем (тре тій прин -
цип Ре ко мен да ції 90/109/ЄЕС).

Знай ш ли від об ра жен ня в на ці о наль но му за ко но дав ст ві й по ло жен ня Ре ко -
мен да ції 97/489/ЄС у час ти ні ви зна чен ня обов’яз ків емі тен та й дер жа те ля кар т -
ки (стат ті 5, 7 Ре ко мен да ції 97/489/ЄС) та їхньої від по ві даль нос ті (стат ті 6, 8 Ре -
ко мен да ції 97/489/ЄС). Крім то го, час т ко во до три ма но по ло жень Ре ко мен да ції
87/598/ЄЕС що до ви мог до об лад нан ня (п. 3 розд. ІІІ Ре ко мен да ції 87/598/ЄЕС)
та за со бів за хис ту да них і без пе ки (п. 4 розд. ІІІ Ре ко мен да ції 87/598/ЄЕС).

Слід за зна чи ти, що по ло жен ня з рег ла мен та ції від но син між дер жа те лем
карт  ки і влас ни ком тор го вель ної уста но ви не ста ли за ко но дав чи ми нор ма ми. Ко -
декс по ве дін ки у сфе рі елек т рон них пла те жів вста но вив ім пе ра тив не пра ви ло що -
до роз мі щен ня сим во лів пла тіж них сис тем, із яки ми пра цює тор го вель ник, на
вид но му міс ці. На яв ність та ких сим во лів зо бов’язує тор го вель ну ор га ні за цію
прий ня ти від по від ну кар т ку до опла ти (п. 3 розд. ІV Ре ко мен да ції 87/598/ЄЕС).

Що до ви зна чен ня сис те ми га ран ту ван ня вкла дів, то нор ми Ди рек ти ви
94/19/ЄС вра хо ва но ви бір ко во, зок ре ма в час ти ні вста нов лен ня прин ци пів від -
шко ду ван ня не до ступ них де по зи тів (п. 19 Пре ам бу ли Ди рек ти ви 94/19/ЄС); фі -
нан су ван ня Фон ду га ран ту ван ня вкла дів кре дит ни ми уста но ва ми (п. 23 Пре ам -
бу ли Ди рек ти ви 94/19/ЄС); за сто су ван ня за хо дів впли ву на чле нів – по руш ни ків
пра вил фон ду (ч. ІІ ст. 3 Ди рек ти ви 94/19/ЄС); ви зна чен ня обов’яз ків кре дит них
уста нов з ін фор му ван ня вклад ни ків про сис те му га ран ту ван ня вкла дів із за бо ро -
ною ви ко ри стан ня та кої ін фор ма ції в рек ла мі (ст. 9 Ди рек ти ви 94/19/ЄС); тер -
мі ну за до во лен ня ви мог вклад ни ків за сис те мою га ран ту ван ня вкла дів, а та кож
мож ли вос ті йо го по дов жен ня (ст. 10 Ди рек ти ви 94/19/ЄС); вста нов лен ня мі ні -
маль ної су ми від шко ду ван ня (ст. 7 Ди рек ти ви 94/19/ЄС) та ви зна чен ня суб’єк -
тів схе ми га ран ту ван ня вкла дів (Ди рек ти ва 94/19/ЄС).

На ці о наль ним за ко но дав ст вом не вра хо ва но та кі пи тан ня, як ви лу чен ня із
пе ре лі ку га ран то ва них вкла дів пев них їх ви дів (ст. 2 Ди рек ти ви 94/19/ЄС); пра во
кре дит ної уста но ви на звіль нен ня від обов’яз ко вої учас ті у Фон ді га ран ту ван ня
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вкла дів за умо ви, що та ка кре дит на уста но ва на ле жить до ін шої сис те ми, яка за -
без пе чує її лік від ність і пла тос п ро мож ність (абз. 2 ч. І ст. 3 Ди рек ти ви 94/19/ЄС);
ви мо га що до тер мі ну по пе ред ньо го по ві дом лен ня про на мір ви клю чи ти кре дит ну
уста но ву з член ст ва у Фон ді га ран ту ван ня вкла дів (ч. ІІІ ст. 3 Ди рек ти ви 94/19/ЄС);
мож ли вість кре дит ної уста но ви й да лі прий ма ти де по зи ти пі сля її ви клю чен ня із
фон ду за умо ви, що во на вжи ла аль тер на тив них за хо дів із га ран ту ван ня, що є ек ві -
ва лен т ни ми рів не ві за хис ту, за про по но ва но му офі цій но ви зна ною сис те мою (ч. ІV
ст. 3 Ди рек ти ви 94/19/ЄС); ви зна чен ня суб’єк тів, на яких по ши рю єть ся дія схе ми
га ран ту ван ня вкла дів (юри дич ні осо би – Ди рек ти ва 94/19/ЄС).

Те пер пе рей де мо до до слід жен ня дру го го на пря му уні фі ка ції на ці о наль но го
бан ківсь ко го пра ва від по від но до за ко но дав ст ва ЄС – гармонізації. У на прям ку
бан ківсь ко го на гля ду ви зна чи мо сту пінь уні фі ка ції за ко но дав ст ва Укра ї ни згід но
з acquis communautaire, тоб то з’ясу є мо від по від ність чин них віт чиз ня них нор ма -
тив но-пра во вих ак тів нор мам пра ва ЄС. За кон Укра ї ни “Про бан ки і бан ківсь -
ку ді яль ність” від по ві дає по ло жен ням Ди рек ти ви 2006/48/ЄС що до тех ніч них ін -
стру мен тів пру ден цій но го на гля ду, зок ре ма по ряд ку роз ра хун ку ре гу ля тив но го
ка пі та лу (ст. 30 За ко ну), вра хо вує ви мо ги до роз ра хун ку влас них кош тів, пе ред -
ба че ні § 1 гл. 2 розд. V Ди рек ти ви 2006/48/ЄС. За кон Укра ї ни “Про На ці о наль -
ний банк Укра ї ни” від по ві дає по ло жен ням Ди рек ти ви 2006/48/ЄС у час ти ні пов -
но ва жень на гля до вих ор га нів НБУ що до от ри ман ня ін фор ма ції про ді яль ність
бан ків (ст. 57 За ко ну) та здій с нен ня бан ківсь ко го на гля ду на ін ди ві ду аль ній і кон -
со лі до ва ній осно ві (ст. 55 За ко ну). Ін ст рук ція про по ря док ре гу лю ван ня ді яль -
нос ті бан ків в Укра ї ні (по ста но ва НБУ № 368 від 28.08.2001) від по ві дає по ло жен -
ням Ди рек ти ви 2006/48/ЄС що до тех ніч них ін стру мен тів пру ден цій но го на гля ду,
зок ре ма в час ти ні ви зна чен ня по ряд ку роз ра хун ку ре гу ля тив но го ка пі та лу (гл. 1
розд. ІІ Ін ст рук ції); у ній та кож узя то до ува ги ви мо ги до роз ра хун ку влас них
кош тів, пе ред ба че ні § 1 гл. 2 розд. V Ди рек ти ви 2006/48/ЄС. Вста нов ле ні об ме -
жен ня за галь но го роз мі ру ве ли ких ри зи ків та ри зи ку на од но го контр аген та, пе -
ред ба че ні гла ва ми 1, 2 розд. VІ Ін ст рук ції, від по ві да ють по ло жен ням час тин І та
ІІІ ст. 111 Ди рек ти ви 2006/48/ЄС. Обме жен ня кре дит но го ри зи ку за опе ра ці я ми
з пов’яза ни ми осо ба ми, пе ред ба че ні гл. 1 розд. VІ Ін ст рук ції, є на віть жор ст кі -
ши ми, ніж об ме жен ня, ви кла де ні в ч. ІІ ст. 111 Ди рек ти ви 2006/48/ЄС. По ло -
жен ня про за сто су ван ня На ці о наль ним бан ком Укра ї ни за хо дів впли ву за по ру -
шен ня бан ківсь ко го за ко но дав ст ва (по ста но ва НБУ № 369 від 28.08.2001)
від по ві дає нор мам ст. 54 Ди рек ти ви 2006/48/ЄС про пов но ва жен ня ком пе тен т -
них ор га нів що до за сто су ван ня сан к цій.

У на прям ку за по чат ку ван ня й ве ден ня бан ківсь кої ді яль нос ті за ко ни Укра ї ни
“Про бан ки і бан ківсь ку ді яль ність”, “Про від нов лен ня пла тос п ро мож нос ті бор -
ж ни ка або ви знан ня йо го бан к ру том” від по ві да ють по ло жен ням ди рек тив
2006/48/ЄС та 2001/24/ЄС у час ти ні ви зна чен ня про це дур і пра вил іні ці а ції, про -
ве ден ня й за вер шен ня про це дур лік ві да ції кре дит них уста нов. За кон Укра ї ни
“Про бух гал терсь кий об лік та фі нан со ву звіт ність в Укра ї ні” від по ві дає по ло женням
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Ди рек ти ви 86/635/ЄС про вста нов лен ня ви мог, по ряд ку скла дан ня та опри люд -
нен ня фі нан со вої звіт нос ті бан ків. 

По ло жен ня про по ря док ви да чі бан кам бан ківсь ких лі цен зій, пись мо вих до -
зво лів та лі цен зій на ви ко нан ня окре мих опе ра цій (по ста но ва НБУ № 275 від
17.07.2001) у ці ло му від по ві дає по ло жен ням Ди рек ти ви 2006/48/ЄС, зок ре ма що -
до ви зна чен ня пра вил от ри ман ня бан ківсь кої лі цен зії. Ін ст рук ція про по ря док
скла дан ня та опри люд нен ня фі нан со вої звіт нос ті бан ків Укра ї ни (по ста но ва НБУ
№ 598 від 07.12.2004) від по ві дає по ло жен ням Ди рек ти ви 86/635/ЄС, а та кож ви -
мо гам між на род но го стан дар ту фі нан со вої звіт нос ті № 30 “Роз крит тя ін фор ма -
ції у фі нан со вих зві тах бан ків та по діб них фі нан со вих уста нов”. 

У на прям ку ре гу лю ван ня пла те жів за ко ни Укра ї ни “Про бан ки і бан ківсь ку
ді яль ність” і “Про пла тіж ні сис те ми та пе ре каз кош тів в Укра ї ні” від по ві да ють
по ло жен ням Ре ко мен да ції 97/489/ЄС що до здій с нен ня роз ра хун ко вих опе ра цій,
ви зна чен ня обов’яз ків та від по ві даль нос ті емі тен та й дер жа те ля кар т ки.

По ло жен ня про офор м лен ня та по дан ня клі єн та ми пла тіж них до ру чень в іно -
зем ній ва лю ті, за яв про ку пів лю або про даж іно зем ної ва лю ти до упов но ва же них бан -
ків та ін ших фі нан со вих уста нов і по ря док їх ви ко нан ня (по ста но ва НБУ № 82 від
05.03.2003) від по ві дає по ло жен ням Ди рек ти ви 97/5/ЄС у час ти ні ви зна чен ня тер мі -
нів здій с нен ня транс кор дон них пе ре ка зів і зо бов’язан ня уста нов що до від шко ду ван -
ня в ра зі не ви ко нан ня пе ре ка зів та дру го му прин ци пу Ре ко мен да ції 90/109/ЄЕС що -
до на дан ня кре дит ною уста но вою клі єн то ві пов ної ін фор ма ції про ко мі сій ні збо ри.

Що сто су єть ся сис те ми га ран ту ван ня вкла дів, то За кон Укра ї ни “Про бан ки і
бан ківсь ку ді яль ність” час т ко во від по ві дає по ло жен ням Ди рек ти ви 94/19/ЄС що -
до га ран ту ван ня вкла дів, оскіль ки ці по ло жен ня по ши рю ють ся як на фі зич них, так
і на юри дич них осіб. За кон, ана ло гіч но по ло жен ням Ди рек ти ви 94/19/ЄС, ви зна -
чає про це ду ри фі нан су ван ня кре дит ни ми уста но ва ми Фон ду га ран ту ван ня вкла дів
(ч. ІІ ст. 2 За ко ну), за хо ди впли ву на кре дит ні уста но ви, які не ви ко ну ють пра вил
фон ду (стат ті 27–29 За ко ну), умо ви на дан ня вклад ни кам та ви ко ри стан ня кре дит -
ни ми уста но ва ми ін фор ма ції про участь у фон ді (ст. 5 За ко ну).

За кон “Про бан ки і бан ківсь ку ді яль ність” не від по ві дає по ло жен ням Ди рек -
ти ви 94/19/ЄС що до мі ні маль но го роз мі ру су ми по крит тя бан ківсь ких вкла дів:
згід но з на ці о наль ним за ко но дав ст вом він ста но вить 50 тис. гри вень (Рі шен ня
Фон ду га ран ту ван ня вкла дів фі зич них осіб “Про збіль шен ня роз мі ру від шко ду -
ван ня кош тів за вкла да ми” від 31 сер п ня 2007 ро ку № 1002/14269). За єв ро пейсь -
ким за ко но дав ст вом мі ні маль ний роз мір га ран ту ван ня вкла дів до рів нює 20 тис.
єв ро (ст. 7 Ди рек ти ви 94/19/ЄС). 

Про ве де не до слід жен ня дає під ста ви зро би ти та кі ви снов ки що до гар мо ні -
за ції, адап та ції й уні фі ка ції за ко но дав ст ва Укра ї ни від по від но до пра ва Євро -
пейсь ко го Со ю зу.

1. На ці о наль не за ко но дав ст во ха рак те ри зу єть ся ве ли кою кіль кіс тю за ко но дав -
чих ак тів, про те за ко ни ста нов лять ли ше 4,6 % із 30 тис. нор ма тив но-пра во вих
актів, яких до сить склад но до три му ва ти ся.
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2. Про цес гар мо ні за ції на ці о наль но го та єв ро пейсь ко го бан ківсь ко го за ко -
но дав ст ва усклад ню єть ся че рез не до ско на лість ме ха ніз му ім п ле мен та ції чин них
нор ма тив них ак тів, що про яв ля єть ся як у якіс но-зміс то во му, так і в кіль кіс но му
ас пек тах. 

3. У сфе рі бан ківсь ко го пра ва рі вень адап та ції за ко но дав ст ва Укра ї ни до
acquis communautaire є ви со ким, по рів ня но із за галь ним пра во вим по лем.

4. Ви хо дя чи з про ве де но го ана лі зу ста ну уні фі ка ції у сфе рі бан ківсь ко го пра -
ва, пер с пек ти ви адап та ції за на прям ком “бан ківсь кий на гляд”, мож на зро би ти
ви сно вок, що в цій сфе рі вра хо ва но біль шість по ло жень acquis communautaire,
рі вень адап та ції є до во лі ви со ким. Із ме тою по даль шо го при ве ден ня за ко но дав -
ст ва Укра ї ни у від по від ність до acquis communautaire по тріб но вра ху ва ти по ло -
жен ня гл. 4 розд. V Ди рек ти ви 2006/48/ЄС.

5. За на прям ком “за по чат ку ван ня й ве ден ня бан ківсь кої ді яль нос ті” в за ко -
но дав ст ві Укра ї ни вра хо ва но біль шість по ло жень acquis communautaire, рі вень
адап та ції слід ви зна ти ви со ким. Із ме тою по даль шо го при ве ден ня за ко но дав ст ва
Укра ї ни у від по від ність до acquis communautaire тре ба вра ху ва ти по ло жен ня ст. 23
Ди рек ти ви 2001/24/ЄС.

6. У на прям ку “ре гу лю ван ня пла те жів” вра хо ва но біль шість по ло жень acquis
communautaire, рі вень адап та ції є ви со ким. Із ме тою по даль шо го при ве ден ня за -
ко но дав ст ва Укра ї ни у від по від ність до acquis communautaire по тріб но вра ху ва ти
по ло жен ня п. 3 розд. ІV Ре ко мен да ції 87/598/ЄЕС, п. 3 Пре ам бу ли, ч. І ст. 1 Ре -
г ла мен ту 2560/2001/ЄС.

7. За на прям ком “сис те ма га ран ту ван ня вкла дів” у за ко но дав ст ві Укра ї ни
вра хо ва но окре мі по ло жен ня acquis communautaire, рі вень адап та ції мож на оці -
ни ти як се ред ній. То му до ціль но вжи ти за хо дів для по сту по во го на ро щен ня роз -
мі ру га ран ту ван ня вкла дів фі зич них осіб Фон дом га ран ту ван ня до рів ня, прий -
ня то го в Євро пейсь ко му Со ю зі, – 20 тис. єв ро.

8. Із ме тою по даль шої гар мо ні за ції за ко но дав ст ва Укра ї ни з acquis communau-
taire тре ба при вес ти за ко ни Укра ї ни “Про бан ки і бан ківсь ку ді яль ність” та “Про
Фонд га ран ту ван ня вкла дів фі зич них осіб” у від по від ність до ст. 7 Ди рек ти ви
94/19/ЄС. Та кож до ціль но вра ху ва ти по ло жен ня Ди рек ти ви 94/19/ЄС що до суб’єк -
тів, на яких по ши рю єть ся дія схе ми га ран ту ван ня де по зи тів, а са ме юри дич них осіб. 

По даль ша ро бо та в на пря мі гар мо ні за ції бан ківсь ко го за ко но дав ст ва із ви -
мо га ми Євро пейсь ко го Со ю зу дасть змо гу Укра ї ні в май бут ньо му ор га ніч но вли -
ти ся в між на род не спів то ва рис т во та ста ти йо го пов но прав ним чле ном.
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